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met michiel bunnik

De oplossing van het probleem van
vorige week. Wit: Kg7, Df3, Thl, b5,
d2, e2, f2. Zwart: Kc4, b6, ¢5, €6, e7. Wit
geeft mat in drie zetten. Een probleem
uit 1987 van Johann Berger. 1. Tfl!
Een prachtige sleutelzet. a. 1... Kd4 2.
Dd3+, Ke5 3. f4 mat; b. 1., Kb4 2.
Tbll+, Ka4 3. Da8 mat; c. 1..., K: b5 2.
Tbl+, Kaé6 3. Da8 mat; d. 1..., 5 2. Thl,
Kd4 3. Dd3 mat.
In Gent werd deze maand voor de der-
tiende maal door de Koninklijke
Gentse schaakkring een open interna-
tionaal schaaktoernooi georganiseerd.
let speeltempo bedroeg twee uur

voor de hele partij. Een partij duurde

dus maximaal vier uur. Van de 381
deelnemers kwamen er 188 uit Neder-
land. Buiten mezelf en twee clubgeno-
ten namen geen Limburgers deel.

. Met 7% uit
9 werd de Russische grootmeester
Kaidanov eerste. lkzelf behaalde 5
punten, alleen spijtig dat ik al mijn
ochtendpartijen verloor. Misschien
hadden mijn vrienden toch gelijk en

moet ik volgend jaar echt iets vroeger -

mijn bed opzoeken. In de volgende
partij ging ik in gewonnen stelling

door de vlag, hetgeen mijn kater van -

die ochtend alleen maar groter maak-
te. )

M. de Wit - M. Bunnik Spaans (klas-
siek systeem) i

1. e4, e5 2. Pf3, Pc6 3. Lb5, Pf6 4. 0-0, -

Lc5 Na 4....,P: e4 zou de Berlijnse ver-
dediging ontstaan. 5. ¢3 Het beste. Het
alternatief 5. P: e5 hoeft zwart niet te
vrezen. B.v.: 5....., P: e4 6. De2, P: e5
7.D: e4, De7 8. d4, Pc6 9. Dg4, h5 10.
Ddl, P: d4 11. b4, Lb6 12. ¢4, 0-0 13. ¢5,
P: b5 R. Loose - M. Bunnik (vele vlug-
gertjes) en ook Timoschenko - Gulko,
Baku 1976. 5...., 0-0 6. d4, Lb6 7. Lg5, h6
8. Lh4 Zwart bereikt gelijk spel na 8.
L: f69.L: c6, D: ¢c6 10. P: 5, D: e4. 8....,
d6 9.d5? Wit is de draad kwijt. De
hoofdvariant gaat verder met 9. a4, a5
10. Tel, De7 enz. Na de tekstzet neemt
zwart het initiatief over. 9...., Pe7! Het
plan 9....,, Pb8 en 10...., Pbd7 vond ik te
traag. 10. Ld3, Pg6 11. g3, Lh3 12. Tel,

h5! Het is evident dat in deze stelling
alleen zwart baat heeft bij het openen
van lijnen. Met zijn laatste zet bereidt
zwart het openen van de h-lijn voor.

15. Pfd2 Wit wil de loper b6 elimine-
ren, een plan dat veel tijd kost, maar
goede alternatieven zijn er niet. 15....,
h4 16. Pc4 16. Dh5?, Kg7 speelt zwart
in de kaart. 16....,h: g3 17. h: g3, Kg7 o
de h-lijn. 21. Tgl, Dh8 22. Pa3, Ld7 23.
Tg?2, Tg8 Wit manoeuvreert al zijn
stukken voor de verdediging, zwart
voor de aanval. 24. Pe4 Dit is beter dan
23. Pb5 waarna zwart met 23...., Kf8
een pion had geofferd, met vele drei-
gingen als kompensatie. 24...., Kf8 25.
Pe3, Th2 26. Dgl.

Met nog weinig tijd op de klok speelde
ik hier 26..., T: g2+ 26....., Pf4 27. D: h2,
P:d3+ 28. Ke2 leek me goed voor wit.
27. P:g2 Het enige op D:g2 of K:g2
volgt sterk 28...; Pf4 27...., Pf4 Toch! 28.
P: f4 a tempo gespeeld. Mijn tegen-
stander wilde zich de varianten die be-
ginnen met 28. g: f4, Dh3 niet laten be-
wijzen. 28..., e: f4 29. g4, Dh4+ 30. Ke2,
Th8 31. Kd2, Dh2+ 32. D: h2, T: h2 33.
LeZ2, Lb5 34. Tel, Tf2 35. b4, L: e2 36. T:
e2, T: f3 37. Tg2, Kg7 38. g5, Kg6 39. g:
f6+, K: £6 40. c4, Tg3 41. Tf2.




